

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ ЖУКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ
ул. Октябрьская, д.1, г. Жуковка, 242700, тел./факс: 8(48334)3-39-03, e-mail: kdn@zh32.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 1/4

Зал заседаний администрации
Жуковского муниципального округа
(ул. Октябрьская, д. 1)

«24» февраля 2022 года
15.30

Председательствовал: Александр Владимирович Фроловичев – и.о. заместителя главы администрации Жуковского муниципального округа, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Жуковского муниципального округа.

Присутствовали члены комиссии: О.М.Артемова, А.Н.Барбашов, ~~С.Р.Богатырев~~, ~~И.И.Борисов~~, И.А.Глазунова, С.А.Графина, Н.А.Демидова, Н.Н.Дергачева, ~~М.В.Дубинский~~, О.А.Ёлкина, Н.Д.Кафанова, Л.А.Клишина, С.Е.Крапивина, ~~Н.Н.Кузнецова~~, Е.В.Мирошниченко, ~~С.А.Петров~~, ~~И.А.Понов~~, М.С.Хлусова, К.А.Шитикова.

Вела протокол ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Е.С.Яшина.

Участвовали в заседании: Н.В.Казьмина – помощник прокурора Жуковского района, А.Г.Лаврентьев - заместитель руководителя Жуковского МСО СУ СК РФ по Брянской области, И.Ю.Таранина – заместитель директора Жуковского филиала ГБПОУ «БАТ имени Героя России А.С.Зайцева», А.Г.Сытиков – заместитель директора МБУК «Жуковский КДЦ», С.М.Петракова - методист МБУ ДО Жуковский ЦДТ, представители образовательных организаций Жуковского муниципального округа.

Вовлечение несовершеннолетних в систему дополнительного образования, в работу клубных формирований учреждений культуры, в добровольческую (волонтерскую) деятельность, участие в акциях и проектах, в том числе патриотической направленности, как мера профилактики правонарушений несовершеннолетних

Заслушав и обсудив информацию начальника управления образования администрации Жуковского муниципального округа Брянской области О.М.Артемовой, методиста МБУ ДО Жуковский ЦДТ С.М.Петраковой, заместителя директора МБУК Жуковский КДЦ А.Г.Сытикова, начальника отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации Жуковского муниципального округа Н.Н.Дергачевой о вовлечении несовершеннолетних в систему дополнительного образования, в работу клубных формирований учреждений культуры, в добровольческую (волонтерскую) деятельность, участие в акциях и проектах, в том числе патриотической направленности, как мере профилактики правонарушений несовершеннолетних, члены комиссии отмечают следующее.

Во всех образовательных организациях Жуковского муниципального округа действуют детские общественные объединения или организации.

В МБОУ Жуковской СОШ №1 им. Б.В. Белявского учащиеся вовлечены в РДШ (52 человека), активно работают в волонтерском отряде «Доброе дело» (40 человек). В школе имеются такие движения, как ЮНАРМИЯ 28 участников и Движения юных патриотов (28 человек). Участники данных объединений принимают активное участие в акциях патриотической направленности: Навигаторы детства, патриотические игры Зарница. Учащиеся школы стали победителями муниципальных этапов Всероссийских конкурсов сочинений патриотического направления «Без срока давности», «Шагнувшая в вечность». Обучающиеся школы вовлечены в работу Всероссийской акции «Добрая суббота». В школе активно ведет работу школьный музей и школьное лесничество.

В МБОУ Жуковской СОШ №2 им.Е.П.Новикова имеется школьный театр «Юный артист» в состав которого входят 10 человек. Как в самой школе, так и в её филиале имеется историко-краеведческая музейная комната. Также в школе функционируют

следующие организации: Детский клуб «Почемучки» (1-4 классы), 295 участников; Детская организация «Школьная Республика» (5-11 классы), 450 участников; Школьное лесничество, 45 участников; ЮИД, 12 участников; Юный страж порядка, 10 участников.

Активную работу ведет волонтерский отряд «Поколение» (15 участников), ЮНАРМИЯ (20 участников) и Движение юных патриотов (20 участников).

Обучающиеся являются участниками многих Всероссийских конкурсов.

В МАОУ г. Жуковки «Лицей №1 им. Д.С. Езерского» ученики посещают студию театрального искусства (11 участников). Большое количество учащихся вовлечено в работу Лицейской республики (613 человек). Также в Лицее имеется волонтерский отряд «Горячие сердца» (16 участников), ЮНАРМИЯ (26 участников).

Обучающиеся МБОУ Жуковской СОШ №1 им. Б.В. Белявского, МБОУ Жуковской СОШ №2 им. Е.П. Новикова, МАОУ г. Жуковки «Лицей №1 им. Д.С. Езерского» посещают кружки в МБУ ДО Жуковском ЦДТ.

В МБОУ Ржаницкой СОШ имеется музейная комната, в школе работают такие детские организации, как «Светлячок» - 80 участников и «Ровесник» - 137 участников, а также волонтерский отряд «Радуга» - 11 участников и Движение юных патриотов - 12 участников.

В МБОУ Троснянской СОШ ученики вовлечены в РДШ «Росток» 64 участника, а также школьный спортивный клуб «Юниор», в состав которого входит 161 человек.

В МАОУ Гришино – Слободской СОШ и МБОУ «Заборско – Никольской СОШ» имеются спортивные клубы «Олимпиец» (90 участников) и «Чемпион» (21 участник) соответственно, также в школах открыты музейные комнаты. В состав ЮНАРМИИ входит 17 человек в МАОУ Гришино-Слободской СОШ и 15 учащихся МБОУ «Заборско – Никольская СОШ». Активно ведут работы детские объединения «Новое поколение» 20 участников и союз «Бригантина» - 67 участников.

В МБОУ Летошницкой СОШ ученики вовлечены в работу детско-юношеской общественной организации «Юные патриоты», 68 участников. Имеется волонтерский отряд «ДобРинКа», который состоит из 13 участников. Также в школе работает музей Боевой Славы.

В МБОУ Леденёвской ООШ ученики посещают школьный спортивный клуб «Смена», музейный уголок «Уголок народного быта», состоят в школьном волонтерском движении «Росинка» и пионерской организации им. О. Кошевого.

В МБОУ Речицкой ООШ организован театральной кружок «Арлекино», в его состав входит 8 участников, спортивный клуб «Фаворит» - 32 участника, музейная комната и пионерская организация «Дружные ребята» - 32 участника.

В МБОУ Шамординской ООШ также имеются волонтерский отряд «Алый парус», в который входит 16 учащихся, а также работает РДШ в количестве 20 человек.

В МБОУ Крыжинской ООШ функционирует музейный уголок «Память сердца» и детское общественное объединение «Парус» из 47 участников.

Учитывая всё вышеизложенное, можно сделать вывод о том, что в образовательных организациях Жуковского муниципального округа учащиеся вовлечены в различного рода общественные объединения. Все образовательные организации принимают активное участие в патриотических акциях, конкурсах. В школах ведется агитационная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, дети активно участвуют в подготовках к праздникам (Новый год, 23 февраля, 8 Марта и т.д.). Проводимые мероприятия в школах освещаются на официальных сайтах образовательных организаций, а также на страницах в социальных сетях (Одноклассники, Контакт).

В Жуковском муниципальном округе Брянской области к учреждениям дополнительного образования детей относится МБУ ДО Жуковский Центр детского творчества, который реализует программы дополнительного образования детей в возрасте от 5 до 18 лет следующих направленностей: физкультурно-спортивная, техническая, художественная, естественнонаучная, социально-гуманитарная.

Для привлечения детей в объединения ЦДТ педагоги активно взаимодействуют с общеобразовательными учреждениями Жуковского муниципального округа Брянской области. В августе и сентябре педагоги выходят в школы, рассказывают об объединениях учреждения, развешивают объявления о наборе в творческие объединения в

информационных уголках школ. Также активно используют интернет-пространство. У ЦДТ есть сайт, где можно найти описание деятельности творческих объединений, у многих объединений есть страницы в социальной сети «ВКонтакте». Как показывает практика, подростки «группы риска» в большей степени интересуются занятиями спортом, в том числе его экстремальными видами, клубами и секциями туристско-краеведческой и технической направленности.

На сегодняшний день реализуются 47 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ пяти направленностей с разными сроками реализации: техническая, физкультурно - спортивная, художественная, естественнонаучная, социально-педагогическая. Общее количество воспитанников - 953 чел. Основным контингентом являются обучающиеся дошкольного, младшего, среднего и старшего школьного возраста: дошкольники - 114 чел. (11,9 %), младшего школьного возраста - 451 чел. (47,3 %), среднего школьного возраста - 197 чел. (20,6 %), старшего школьного возраста - 45 чел. (4,7 %). Основную часть контингента составляют обучающиеся художественной направленности - 763 чел. (80 %); технической направленности - 75 чел. (7,8 %), физкультурно-спортивной направленности - 70 чел. (7,3 %), естественнонаучной - 17 чел. (1,7 %), социально-педагогической - 28 чел. (2,9 %). Низкий процент охвата кружковой работой старшекласников объясняется тем, что школьники много времени уделяют подготовке к ЕГЭ и ОГЭ.

Несовершеннолетние и семьи, находящиеся в социально опасном положении, которые проживают постоянно в населенных пунктах, где прописаны, - являются объектом пристального внимания со стороны работников КДУ. Все, что предписано проводить в отношении таких лиц и семей - приглашения на мероприятия, вовлечения в деятельность любительских формирований - проводится.

Подростки приглашаются совместно с семьями и индивидуально на мероприятия путем индивидуального приглашения, привлекаются к проведению культурно-досуговых акций. С ними ведется индивидуальная профилактическая работа.

Часть несовершеннолетних, признанных находящимися в социально опасном положении, - посещают занятия в клубе (Доме культуры), причем, здесь они - активны и положительны в хорошем смысле слова.

Работники Домов культуры Жуковского МО ведут работу по изучению интересов, способностей и склонностей подростков путем наблюдений, бесед индивидуального и группового характера, по вовлечению подростков в социально значимую деятельность, стараются создать психологически комфортные условия для занятий творчеством, организации досуговой деятельности несовершеннолетних при обязательном вовлечении родителей в решение стоящих проблем

В работе всех культурно-досуговых учреждений, как в городской, так и в сельской местности, в полной мере используется творческий потенциал волонтеров, в том числе несовершеннолетних. Они участвуют в подготовке и проведении мероприятий, вовлекаются в мероприятия, проводимые по уборке воинских захоронений, благоустройству прилегающей территории, в проведении мероприятий для детей младшего возраста, украшают помещения сельских клубов, участвуют в организации и проведении адресных поздравлений ветеранов и тружеников тыла на дому к празднованию Великой Победы, участвуют в благотворительных акциях «Как живёшь, ветеран?», «Зажги свечу памяти».

В Жуковском муниципальном округе организовано волонтерское движение, которое охватывает более 200 человек, направлено на:

- вовлечение несовершеннолетних в добровольческую (волонтерскую) деятельность;
- проведение мероприятий, направленных на патриотическое, гражданско-правовое и духовно-нравственное воспитание.

В рамках организации работы волонтерского движения проводятся традиционные и новые волонтерские молодежные акции и мероприятия.

Исходя из вышеизложенного, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Жуковского муниципального округа Брянской области

ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию начальника управления образования администрации Жуковского муниципального округа Брянской области О.М.Артемовой, методиста МБУ ДО Жуковский ЦДТ С.М.Петраковой, заместителя директора МБУК Жуковский КДЦ А.Г.Сытикова, начальника отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации Жуковского муниципального округа Н.Н.Дергачевой о вовлечении несовершеннолетних в систему дополнительного образования, в работу клубных формирований учреждений культуры, в добровольческую (волонтерскую) деятельность, участие в акциях и проектах, в том числе патриотической направленности, как мере профилактики правонарушений несовершеннолетних, принять к сведению.

2. Руководителям общеобразовательных организаций Жуковского муниципального округа:

2.1. продолжить работу по организации занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН МО МВД России «Жуковский», внутришкольном учете, а также детей из семей, находящихся в социально опасном положении, во внеурочной деятельности различной направленности, в том числе волонтерской, РДШ, Юнармии.

Срок исполнения: постоянно.

3. Отделу культуры, молодежной политики и спорта администрации Жуковского муниципального округа (Н.Н.Дергачевой):

3.1. вовлекать в проведение акций, митингов, перезахоронений, иных мероприятий патриотической, волонтерской и иной направленности, подростков, состоящих на разного рода учетах.

Срок исполнения: постоянно.

4. Руководителям учреждений культуры Жуковского муниципального округа:

4.1. продолжить работу по привлечению несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН МО МВД России «Жуковский», внутришкольном учете, детей из семей, находящихся в социально опасном положении, к участию в клубных формированиях, работающих на базе учреждений культуры, акциях и мероприятиях, проводимых учреждениями культуры.

Срок исполнения: постоянно.

5. Об исполнении постановления проинформировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Жуковского муниципального округа в срок до 25.12.2022 года.

В соответствии с ч.3 ст.11 Федерального закона от 24.06.1999 г. №120-ФЗ настоящее постановление является обязательным для исполнения органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Согласно ст.5.2. Закона Брянской области «О внесении изменений в Закон Брянской области «Об административных правонарушениях на территории Брянской области» «неисполнение, исполнение не в полном объеме, а равно нарушение сроков исполнения постановления (за исключением постановления по делам об административном правонарушении) или представления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Брянской области, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц – в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от трех до пяти тысяч рублей».

Председатель комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав
при администрации
Жуковского муниципального округа

А.В.ФРОЛОВИЧЕВ